

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: 07.11.2020

Ort: Büro LSR

Zeit: 10:30 bis 17:30 Uhr

Protokollant(en): Leon Kundt

Teilnehmende	
Anwesend: Lilly, Laurenz, Joanna, Leon, Erik, Domenico, Florentine, Charlotte, Oliver, Kilian	Fehlend: entschuldigt: Selma, Paula, Bastian, Andreas unentschuldigt:

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung	2
TOP 2 Berichte	2
TOP 3 BSK.....	2
TOP 4 Ankündigung.....	3
TOP 5 Nächste LDK.....	3
TOP 6 Nächste LKA-Sitzung	4
TOP 7 LBR-Neuwahlen	4
TOP 8 IDEE.....	4
TOP 9 Werbemittel	5
TOP 10 Terminplanung.....	5
TOP 11 Sonstiges / Open Space	5

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: 07.11.2020

Zeit: 10:30 bis 17:30 Uhr

Ort: Büro LSR

Protokollant(en): Leon Kundt

TOP 1 Begrüßung

TOP 2 Berichte

V: Florentine

VV beim SSR Dresden am 16.11.2020.

Planspiel – Termin unsicher – Februar schwer, eher Mai/Juni. Außerdem „Update des Planspiels“ durch Konzeptveränderung durch SLpB.

V: Lilly

Vogtland und Zwickau – keine Neuigkeiten. VV in Zwickau wird verschoben bis auf weiteres.

V: Leon

Görlitz Bautzen – nicht viel los. Zu Bautzen gar kein Kontakt.

V: Joanna

Sehr wenig Termine, weil Ferien.

BSK Online dabei, Staatsminister war zu Besuch – Gespräch über Corona und LSR-Geschäftsstelle, Pressemitteilungen, Brief an KSR/SSR, Interviews, was passiert nach den Herbstferien.

Einladung zur Sachverständigenanhörung im Bildungsausschuss des Sächsischen Landtages. Wir sollen dort ein Statement zur Corona-Lage an den Schulen abgeben. Daher ist das Thema LDK bzw. LDK-Ersatz wichtig, um mit „frischen“ Meinungen der LaDe losgehen zu können.

V: Charlotte

VV in Mittelsachsen: Vorstand turnusmäßig neu gewählt.

VV im Erzgebirge: abgesagt, wahrscheinlich Januar.

TOP 3 BSK

Bericht zur BSK und Fragen beantworten | V: Florentine, Joanna

Ein Delegierter war fast in jedem Land anwesend. Andere waren zugeschaltet. Alle GO- und Satzungsanträge wurden vertagt.

Hybridformat war in der Durchführung sehr anstrengend. „Zwei Klassen“ der Teilnehmer – Teilnehmer vor Ort, die problemlos partizipieren konnten, und Teilnehmern via Internet, die an die bestimmte Formvorgaben gebunden sind und teilweise technisch bedingte Nachteile hatten.

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: 07.11.2020

Ort: Büro LSR

Zeit: 10:30 bis 17:30 Uhr

Protokollant(en): Leon Kundt

Joanna äußert sich zu ihren Eindrücken von der BSK. Sie sagt, dass sie mit Florentines Arbeit auf dieser BSK sehr unzufrieden war. Florentine war teils gar nicht vorbereitet, kannte sich mit dem Themen kaum aus, hat teilweise gegenüber anderen LSVen zugegeben dass der LSR sich nicht vorher abgesprochen habe. Für andere LSVen wirkte es, als seien sich Sachsens BuDe nicht einig und hätte nicht vorher mit dem LaVo gesprochen.

Florentine äußert teilweise Verständnis für die Kritik.

Von den anderen LaVoMis gibt es die Frage an Florentine, warum sie als BuDe nicht zu den Themen ÖPNV und Schülerrechte mit dem LaVo gesprochen hat – eigentlich sollen alle Themen einer Plenartagung vorher auf der Sitzung besprochen werden.

Es gibt Einigkeit, dass wir die LaVoO überarbeiten, damit die Vorbereitung der BSK zukünftig besser läuft.

TOP 4 Ankündigung

Florentine erklärt ihren Rücktritt aus dem Amt der Bundesdelegierten, ab dem heutigen Tag, aus persönlichen Gründen. Sie möchte auch keine Beraterin des LaVo werden.

Florentine verlässt die Sitzung nach ihrem Rücktritt.

TOP 5 Nächste LDK

V: Oliver, Joanna

Die LDK kann nicht stattfinden. Wegen der aktuellen Corona-Vorgaben besteht keine Möglichkeit, die LDK zu veranstalten.

Alle Verträge und Verbindlichkeiten sind soweit storniert. Ein Alternativtermin wird nicht vor Ostern möglich sein, weil bis zum Jahresende wegen Corona wohl keine Veranstaltungen stattfinden können, ab 01.01.2021 wird es bis zum Beschluss des Doppelhaushaltes kein Budget für eine LDK geben.

Als Ersatz wird ein Online-Austausch vorgeschlagen. Hier soll ein Austausch mit und unter den LaDe stattfinden. Inhaltliche Positionen werden am Ende, der Form halber, über LaVo-Beschlüsse verbindlich gemacht. Es soll nicht länger als einen Tag dauern (9-16 Uhr).

Es gibt Konsens, dass man am eigentlichen LDK-Samstag das Online-Meeting plant, weil alle für die LDK angemeldeten LaDe so Zeit haben könnten. Es soll nur eine Anmeldung lite (Rückmeldung, dass man teilnimmt) geben.

Es sollen inhaltliche Themen festgelegt werden, die in Kleingruppen besprochen werden, um einen besseren und engeren Austausch zu ermöglichen.

Es soll außerdem unbedingt eine Aussprache mit dem LaVo geplant zu werden. Hier sollen Fragen auch vorher schon eingesammelt werden, diese Clustern und dann zügiger beantworten.

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: 07.11.2020

Ort: Büro LSR

Zeit: 10:30 bis 17:30 Uhr

Protokollant(en): Leon Kundt

Domenico merkt an, dass wir am besten externe Räume suchen, weil die Internet-Bandbreite im LSR-Büro zu gering sein könnte: in den Kleingruppe soll eine Teilnahme mit Video möglich sein, so dass auch der Moderator vom LaVo alle Teilnehmer sehen kann, bei drei Gruppen wären das min. drei Videostreams plus Administration. Oliver schlägt vor, stattdessen in Chemnitz Räume zu suchen – in seinem Ausbildungsbetrieb wäre sehr gutes Internet und die Nutzung wäre für uns kostenfrei. Es gibt allgemeine Zustimmung.

TOP 6 Nächste LKA-Sitzung

V: Oliver, Joanna

Termin sollte ursprünglich nach der LDK, jetzt nach dem Online-Austausch, sein. Wird ebenfalls digital stattfinden. KSR/SSR können sich bei Bedarf mit einer eigenen Präsentation vorstellen.

Jeder Kreis sollte eine Redezeit bekommen was die Vorstellung angeht.

TOP 7 LBR-Neuwahlen

Müsste eigentlich auf der LDK stattfinden, geht aber nicht. Digital jedoch nicht möglich, außerdem gilt hier vorrangig die LBR-Verordnung. LaVo kann nur einen Delegierten benennen.

BESCHLUSS

**Joanna wird als LBR-Delegierte für die Gymnasien ernannt:
*Einstimmig angenommen.***

BESCHLUSS

**Lilly wird als Stellv. Delegierte für Gymnasien ernannt:
*Einstimmig angenommen.***

TOP 8 IDEE

V: Lilly

Eine AG gründen, deren Mitglieder vorrangig zuständig sind um uns auf Veranstaltungen vorzustellen. Evtl. ist eine AG auch als Form nicht zwingend notwendig. Wer soll rein: SoMe Beauftragte, Vorsitzende... etc. An sich positives Feedback.

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: 07.11.2020

Zeit: 10:30 bis 17:30 Uhr

Ort: Büro LSR

Protokollant(en): Leon Kundt

TOP 9 Werbemittel

Vorschlag für weitere Werbemittel:

BESCHLUSS:

**Tassen ins Werbemittelkonzept eintragen, als Werbemittel mit kleinster Auflage:
*Einstimmig angenommen.***

BESCHLUSS

**Holz-Lineare ins Werbemittelkonzept eintragen, als Werbemittel mit Standard-Auflagen:
*Dafür: 5, Dagegen: 0, Enthaltung: 1: Mehrheitlich angenommen.***

TOP 10 Terminplanung

Termin für zwischenzeitliche LaVo-TelKo: Schlussfolgerung: 22. Nov. 2020.

Hinweis: 4. und 5. Dezember freihalten, zwecks LaVoSi.

Januar-LaVoSi am 9. Januar 2021.

TOP 11 Sonstiges / Open Space

BESCHLUSS:

**Leon vertritt uns im Beirat von Teach First Sachsen:
*einstimmig angenommen.***

BESCHLUSS:

**Teilnahme an der Ferry-Porsche-Challenge der Ferry-Porsche-Stiftung:
*mehrheitlich angenommen.***

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: 07.11.2020

Ort: Büro LSR

Zeit: 10:30 bis 17:30 Uhr

Protokollant(en): Leon Kundt

Ergebnisse aus Umlaufbeschlussverfahren

BESCHLUSS:

**Der LSR beteiligt sich am vom DGB Sachsen initiierten
offenen Brief zu den aktuellen Haushaltsverhandlungen als
Unterzeichner.
*einstimmig angenommen.***
